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 accomplishing the most significant degree of level headed and 

proficient utilization of creation and asset capability of the endeavour, the steady 

development of work efficiency; 

 guaranteeing the minimization of long-term and current expenses per 

unit of result, unit of a land region or restrictive head of domesticated animals 

while continually expanding crop yields in crop creation; 

 guaranteeing the greatest benefit by fortifying the farm's strengths in 

the facing of external threats, including competitors. 
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В останні роки на фоні глобалізації та збільшення відкритості 

економік спостерігається активізація міграційних процесів серед країн.  Одна 

з причин полягає у дисбалансі трудових ресурсів. Це пояснюється розвитком 

науки та потребою в висококваліфікованих кадрах серед розвинутих країн, а 

також нестачею дешевої робочої сили низької кваліфікації. (Курунова, 2015) 

Неконтрольовані міграційні процеси можуть становити небезпеку 

національним інтересам. Тому кожна держава намагається вжити заходів з 

регулювання міграції та впровадити єдину політику. Згідно до розробки 

Закону України від 14.07.2010 «Про основні засади міграційної політики» 

державна міграційна політика – «сукупність заходів, що здійснюються 

державою щодо регулювання міграційних процесів з метою захисту 

національних інтересів, безпеки та територіальної цілісності, забезпечення 

належного соціально-економічного, демографічного, науково-освітнього 

розвитку держави.»  
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З одного боку, було доведено, що для країн з перехідною економікою 

грошові перекази мігрантів стають суттєвим джерелом фінансування. 

(Курунова, 2015) Додаткові надходження до бюджету підвищуються 

добробут країни та стають підґрунтям для важливих національних реформ.  

Але з іншого боку, якщо країна не спроможна протягом довгого часу 

стимулювати повернення мігрантів із закордону, спостерігається явище 

«відпливу умів», що знижує національну конкурентоспроможність. 

Регулювання міграції знайшло своє відображення в законодавчій базі 

України. Конституція закріплює за громадянами країни право на українське 

громадянство та на можливість пересування за межі країни. (Майданік, 2005) 

Більш детально умови та підстави перебування в той чи іншій країні 

зарегламентовано окремими угодами із урядами країн-реципієнтів 

української робочої сили.  

Проте, до інструментів міграційної політики належать не лише 

нормативно-правові документи. В широкому сенсі державне регулювання 

міграції включає в себе комплекс національних реформ, що націлені на 

покращення якості життя в країні та сприяння рееміграції. До таких 

інструментів належить зовнішня діяльність, митне регулювання, заохочення 

інвестицій, а також інноваційна, соціальна, фінансова та регіональна 

політики держави. (Кочергіна, 2009) 

Фокус української політики на інтеграцію до європейського простору 

та збільшення відкритості до співпраці з країнами-членами ЄС протягом 

останніх років створили сприятливі умови для підвищення мобільності 

українського робочого капіталу.  Але наслідком прагнення українців знайти 

краще життя за кордоном часто стає їх соціальна незахищеність, залежність 

від роботодавців, втрата свого професійного рівня.  

Перед країнами Європи також постає необхідність у введені заходів 

регулювання міграційних потоків. Від початку 70-х років вони почали 

активно впроваджувати програми стимулювання повернення іммігрантів 

назад на батьківщину. Деякі з заходів цих програм включають в себе 

матеріальне заохочення, професійну підготовку іммігрантів, економічну 

допомоги країнам масової еміграції. 

З початку повномасштабної війни Росії проти України більше 6 

мільйонів українців змушені були виїхати за кордон (станом на травень 

2022). Така ситуація сприяла розробленню Єврокомісією єдиної директиви 

щодо надання тимчасового захисту населенню України. Вона включає в себе 

надання права на проживання, соціальну та медичну допомогу, доступу до 

освіти та до ринку праці, на відкриття платіжного рахунку (Лорена Стелла 

Мартіні, 2022). Наразі умови допомоги українцям є неоднаковими серед 

країн ЄС, аде проводяться роботи щодо їх уніфікації. 
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У майбутньому Україні та ЄС належить провести велику спільну 

роботу з приводу повернення українців. Тому що втрата великої кількості 

трудових ресурсів через війну становить небезпеку майбутньому 

економічному розвитку країни. Очевидно, що основна передумова для цього 

– забезпечення миру та суверенітету в країні,  на що зараз зорієнтована 

основна діяльність України. 

Отже, робоча сила є важливим ресурсом для країни, що може 

впливати на її конкурентоспроможність. Багато в чому рівень міграції 

обумовлений соціально-економічним станом всередині країни. Тому 

регулювання міграції має представляти собою систему комплексних рішень 

щодо вирішення основних проблем країни.  
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На сьогодні тема вимушеної міграції для українського суспільства є 

надзвичайно актуальною, у зв’язку з повномасштабним вторгненням РФ на 

територію України 24.02.2022 року. Ця подія призвела до безпрецедентного з 

часів Другої світової війни явища – масової вимушеної міграції українців та 

появи не відомого раніше в українському суспільстві феномена 

багатомільйонних вимушених мігрантів, біженців, внутрішньо переміщених 

осіб, переселенців та емігрантів. За своїми масштабами, географією 

охоплення, кількісними показниками та часовими рамками сучасна 

українська вимушена міграційна криза не має аналогів в Європі та значно 

перевищує всі попередні  (афганська 1979-1989, венесуельська 2013-2019, 

сирійська 2019-2020). 


